

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-и

№ 27 (86)

10 апреля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

## КОНЬ К СЕВУ ДОЛЖЕН БЫТЬ ГОТОВ

Конь во время весенних работ будет играть исключительное значение. Нам надо сеять провести успешно, в сжатые сроки в 7-10 дней для того, чтобы получить высокий сталинский урожай, а сжатые сроки сева будут зависеть от того, насколько хорошо будет подготовлен конь к севу. Поэтому на подготовку коня сейчас надо обратить серьезное внимание. Но по колхозам нашего района с этим делом обстоит неблагополучно. В редакцию продолжают поступать материалы от селькоров сигнализирующие об том, что в ряде колхозов конюха безответственно, а иногда варварски относятся к лошадям. Со стороны руководителей колхозов решительных мер к прекращению этих безобразий не принимается, а некоторые даже способствуют.

В колхозе "Активист" Терменгского с.сов. все еще работает конюхом некий Полежаев, который в прошлом имел кожевенный завод, активный участник "мартовского" восстания. Можно ли ждать от такого конюха хорошего коня? Конечно нет.

В колхозе "Первое мая" С.-Слободского с.с. у конюха Рюмина по 3 дня лошади стоят голодные, только лишь потому, что он не хочет привезти сена и заявляет:—"пусть здохнут все лошади, мне не жалко". Не лучше обстоит дело и в колхозе "Северный колхозник" и в ряде других.

Пора прекратить такие безобразия. Лошадь должна быть в надежных руках и на конюшне, и на работе. Надо сейчас организовать такой уход и заботу за конем, чтобы он мог безотказно проработать на весеннем севе.

## На подступах к стахановской весне

### БРИГАДА КРЯКЛИНА ГОТОВА ВЫЕХАТЬ В ПОЛЕ

Промколхоз "Кустарь" Коленгского сельсовета к севу готов.

В колхозе полностью отремонтирован сельхозинвентарь, семена отсортированы на 100 проц. и проверены на всхожесть. Бригады укомплектованы, выделен и закреплен фурраж для лошадей на весенне посевную кампанию. Образцово произведен сбор золы и куричного помета.

Особенно хорошо организовал дело по подготовке к севу бригадир Кряклий И.Д. Он организовал подростков на

сбор золы, которые в два дня собрали 19 цент золы и 8 цент. куричного помета.

Кряклий И. Д., проявляя хорошую заботу и к колхозному коню, он каждую ночь проверяет конюхов, как они ухаживают за конем.

Кряклий вызвал на соревнование, на лучшее проведение весеннего сева, бригадира Зыкова.

Примеру бригадира Кряклия должны последовать все бригадиры колхозов района.

Навига В.

### БЕЗЗАБОТНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

В колхозе "Урожай" Шелотского с.с. плохо готовятся к весеннему севу. Обмолот и сортировка семян не закончены, навоз не вывозится, ни один плуг не отремонтирован. Кузнец Дьяков А. В. вместо работы все дни плясается. Счетовод колхоза, брат кузнеца, Дьяков А. В. тоже не любит работы, на работу выходит в 11-12 час. дня, а бывают дни,

что и совсем на работу не приходит. Все это видят пред колхоза Юлин А. Ф., но мер к бездельникам не принимает, ждет когда солнышко будет лучше пригревать и телеги из под снега вытают.

Колхозники требуют от правления артели перестроиться в работе, быть самим инициаторами в деле подготовки к севу.

Свой.

### Вместо подготовки к севу занимаются

#### ПЬЯНСТВОМ

В колхозе им. Сталина Сибирского сельсовета не чувствуют приближения весны. Сельхозинвентарь для весеннего сева не ремонтируется, повозки разбросаны по улице, занесены снегом. Бригадир

Соломатов Ал. Ар. с председателем кассы Ламовым К.В. и счетоводом Могутовым систематически пьяничают.

Правление артели должно одернуть пьяниц от безделья.

Зоркий,

### ПИСЬМО КУЗНЕЦА АБРОСИМОВА

Кузнецом в колхозе "Свобода" Климушинского сельсовета работаю с 1931 г. Я ежегодно с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря справляюсь во время. В этом году у меня инвентарь отремонтирован на 1 апреля на 70 проц.

Включаясь в социалисти-

ческое соревнование кузнецов, я беру обязательство к 10 апреля закончить ремонт инвентаря полностью и не только количественно, но и хорошего качества, чтобы во время сева не получилось ни одного часу простоя.

Кузнец Абросимов И.П.

СТАХАНОВСКАЯ НЕДЕЛЯ ЗАВЕРШЕНИЯ ЛЕСОЗАГОТОВОК

## Райкому ВКП(б), райисполкуму и леспромхозу

Мы, лесорубы и возчики колхоза „Путь Ленина“ Заболотского сельсовета программу лесозаготовок в В.-Терменгском лесопункте, на лесоучастке „Иганец“ в количестве 4100 кубометров выполнили на 4 апреля: по рубке 100 проц., по возке—93. Закрепляемся честно работать до конца сезона лесозаготовок не ослабив темпов рубки и возки.

Вызываем на соревнование колхоз „Путь к социализму“.

Пред. колхоза МИРОНОВ, Бригадир МИРОНОВ.  
Лесорубы: Кондаков, Миронов Л. И., Богданов, Трапезникова, Миронов А., Миронов М. А.

## Сезонное задание лесозаготовок выполнили на 100 процентов

Мы, лесорубы и возчики колхоза „Красная деревня“ Заболотского сельсовета сезонное задание по рубке и возке на 3 апреля выполнили на 100 проц.

Учитывая, что лесозаготовки по району в целом находятся под угрозой срыва закрепляемся в лесу до полного выполнения лесозаготовок по району.

Вызываем на соцсоревнование колхозы: „Активист“ и „Путь к социализму“ нашего сельсовета. Андреев Ив., Андреев Н., Шарапов. (Всего шесть подписей)

## Сводка

о ходе лесозаготовок по Верховажскому ЛПХ „Севлес“ на 5 апреля 1936 года.

Лесопункты	Проц. выполнения рубки	Процент выполнения возки
Коленгский	104,69	97,95
Семженский	78,39	66,49
Им. Кирова	77,31	67,61
Терменгский	75,70	69,61
Морозовский	72,18	59,13
В.-Терменгский	71,59	66,64
Итого по району	79,86	71,54
Вельский район		
Раменский	85,95	76,06
Нижненский	80,23	74,14
Итого по району	82,86	75,02
Всего по Л.П.Х.	80,70	72,51
Выло на 1.IV. 1936 г.	79,87	70,71
За директора ЛПХ ФОФАНОВ		

## Культобслуживание лесорубов

С 15 по 27 марта, агитбригадой районного дома содружествы обслужено 3 лесопункта: Морозовский, Семженский, Кировский и 6 лесоучастков.

Проведено бесед с лесорубами—6, обслужено 245 чел. Проверено облигаций по всем притражам у 265 человек. Изготавлено 13 плакатов. Выпущено 5 стенгазет. Поставлено 6 художественных постановок.

Агитбригада просит лесорубов дать оценку ее работы. Указать какие были недочеты, с тем, чтобы ей исправить эти ошибки и во время обслуживания на сплаве и бессенчевании севе их недопустить.

Карбасников.

## Взяли дополнительно 150 кубометров

Бригада Лужбинина А. В. Морозовского с.с. колхоза им. Димитрова работающая в Семженском л.п. задание по рубке—1700 кубм. выполнила. Взяли дополнительно вырубить 150 кубм.

Бригада Зажигина А. Я. из того же колхоза выполнила план лесозаготовок по возке, рубке и подвозке в 1700 кубм. Рубку и возку продолжают.

Г. Ильин.

## Лошади

### ПСТОЩЕНЫ

Руководители колхоза им. Вл. Иванова Верховского Г.с. не заботятся о снабжении фуражем лошадей занятых на возке лесоматериалов в Семженском л.п. участок „Медведка“ № 2. По два дня и больше лошади стоят без сена, в результате все истощены, работать на них невозможно!

Лесорубы требуют от правления артели беспроцентного снабжения лошадей фуражем, иначе план лесозаготовок по возке будет не выполнен.

А. Подельная.

## Под „крыльышком“ мясотреста

В нашем районе имеется много единоличников, но в лесу из них работает небольшая часть. Скрываясь от выполнения плана лесозаготовок они пристроились на работы в разные организации и живут там преспокойно.

Некоторые даже живут без паспортов. К примеру взятъ РЗК мясотрест, там пристроилась целая семья единичника Житухина А. Один работает в качестве конюха, не имея паспорта.

Второй, брат его, работает счетоводом, грубиян и пьяница. Тут же в мясотресте работает и их отец.

Вся эта теплая семейка скрывается от выполнения плана лесозаготовок под „крыльышком“ мясотреста.

Эх о.

# О групповом хищении колхозного хлеба и льно-волокна в колхозе „Северный колхозник“ С.-Слободского сельсовета

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА

ВЕРХОВАЖСКОГО РИКа ОТ 3 АПРЕЛЯ 1936 Г.

Заслушав сообщение райпрокурора тов. Кичигина, о групповом хищении колхозного хлеба и льно-волокна в колхозе „Северный колхозник“ С.-Слободского сельсовета заключающиеся в том, что группой колхозниц, работающих на обмолоте колхозного хлеба и обработке льно-волокна в составе: Сибирцевой Александры Дмитревны, Булыгиной Александры Васильевны и Булыгиной Анны Константиновны, под руководством Раисы Александровны Шараповой систематически, в течении зимы, воровали колхозный хлеб и льно-волокно и носили в дом Шараповой Ранисе, с целью разделить между собой.

По неполным данным уворовано хлеба всех культур 730 кгр. и 72 кгр. льноволокна приготовленного для сдачи государству.

Президиум райисполкома постановляет:

1. Поручить райпрокурору Т. Кичигину немедленно провести расследование по делу группового воровства колхозного хлеба и льно-волокна с устройством показательного процесса на месте.

2. Колхозника колхоза „Северный колхозник“ С.-Слободского сельсовета Булыгина Алексея Николаевича раскрывшего это групповое хищение колхозной собственности, за проявленную высокую сознательность и бдительность в охране колхозного добра премировать 100 рублей и обягтить ему благодарность.

3. Обязать сельсоветы и правления колхозов широко обсудить среди колхозников геройский поступок Алексея Николаевича Булыгина в охране колхозной собственности.

Председатель райисполкома  
ВОРОНИН.  
Секретарь КОТОВ.

## НЕ ОСТАВИТЬ НИ ОДНОЙ КОНЕМАТКИ НЕ СЛУЧЕНОЙ

Конская случная началась. На сегодняшний день по отчетности сельсоветов имеется слученных всего по району только 18 конематок. Не закончена расстановка жеребцов по случным пунктам. Некоторые жеребцы имеют неудовлетворительную упитанность, конематки к случке не подготовлены. Все это говорит за то, что за дело воспроизводства конского поголовья сельсоветы, парторганизации, правления колхозов (замечание от редакции: в том числе и райзо) не-настоящему не взялись.

В этом году необходимо будет случить 2023 конематки. Состав жеребцов по качественности таков: из 50 жеребцов (которые будут работать на пунктах) 16 занесены в районную племкнигу (в том числе 3 в госплемкнигу). 3 жеребца завезены из Ивановской области и остальные 31 жеребец — улучшенные.

Период проведения коне-

случной, должен привлечь серьезное внимание всех руководителей колхозов, сельсоветов и конюхов. От правильного проведения случной кампании будет зависеть дальнейшее воспроизводство.

Правильные звенья в этой работе будут таковы:

1. Правильно подготовить жеребца, заведующий случным пунктом должен быть опытный колхозник работающий в прошлые годы.

2. При каждом пункте и колхозе обязательно иметь пробника, для определения охоты конематки. При обнаружении охоты, матку необходимо случить на 2-й день.

3. Каждую матку случить до отбоя, т. е. до полного ее оплодотворения.

4. Жеребцу производителю рацион (норма кормления) должен содержать 5 кгр. овса и обязательная прогулка. В случае не проявления полововой охоты жеребцу необходимо

## Продажа овец

### КОЛХОЗНИКАМ

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обязали Наркомзем Союза, а также Наркомсвхозов продать в личное пользование колхозникам на льготных условиях 4 миллиона 76 тысяч овец. Колхозникам предоставлен кредит в сумме 25 миллионов руб. Продажа овец на местах уже началась.

В Курской области колхоз „Красный хлебороб“ Рыльского района уже продал своим колхозникам около 100 ллеменных ягнят.

Колхозы и совхозы в Азово-Черноморье продали в счет зз9000 голов первые 1500 овец. В Лозовском районе метизировано чисто — породными каракулями больше половины поголовья овец. Колхозники сейчас приобретают метизированный молодняк в личное пользование.

(ТАСС).

## Расхитители остались не наказаны

В колхозе имени Калинина Верховского I сельсовета колхозница Томилова А. П. и Лютикова А. П. расстаскивают колхозное сено и кормят своему скоту. Этому способствует конюх Томилов Н. Д. (муж Томиловой), который даже заставляет свою жену таскать с конюшни сено под видом обедей.

Томилова и Лютикова были пойманы с колхозным сеном, но к ответственности до сих пор не привлечены. Правление колхоза ограничилось только тем, что составил акт.

Моротов.

лимо скормливать сырье куриные яйца (скормливание производится с овсом).

5. Строго выдерживать правила случки, которые имеются у каждого зав. случным пунктом. (Инструкция НКЗ о конеслучной).

Только при соблюдение этих простых вопросов мы можем обеспечить 100 проц. зажеребость конематки.

Только при правильно проведенной случке, при бережном уходе за жеребой маткой, мы можем получить хорошее воспроизводство коня. Зоотехник по коню. Володин.

## 3500 ЛИТРОВ МОЛОКА ОТ КАЖДОЙ КОРОВЫ

(ПИСЬМО СТАЛИНСКОЙ УДАРНИЦЫ ПИЩАЛЕВОЙ)

Проработав открытое письмо райкома и РИК'а о состоянии животноводства в районе, я, сталинская ударница из колхоза "Урожай" Шелотского сельсовета беру на себя обязательство — от каждой коровы надоить по 3500 литров молока, а от коров "Белава" и "Комета" по 3600 литров. Недопустить ни одного отхода молодняка.

Я обучаю 4 скотниц и уверяю, что их сделаю стахановками.

Но плохо у нас то, что сво-

евременно не подвозится корм, правление колхоза и особенно зав. МТФ Субботин к животноводству не уделяет внимания и не оказывает помощи. По неделе животновод не выходит на дворе и не дает никаких указаний.

Я требую от правления колхоза и зав. МТФ по больше уделять внимания к животноводству и помочь мне выполнить взятое обязательство.

Сталинская ударница

Пищалева.

## ВКЛЮЧАЮСЬ В ПОХОД ЗА ВЫСОКУЮ УДОЙНОСТЬ КОРОВ

(ПИСЬМО СТАЛИНСКОЙ УДАРНИЦЫ ЖУКОВОЙ)

Проработав открытое письмо райкома и райисполкома на совещании скотниц, я включаюсь в поход за получение 3500 литров молока от коровы. Мои коровы и сейчас дают уой лучше других, задание ежедневно выполняю и перевыполняю.

У нас на центральном скотнем дворе, где я работаю, находится 96 коров, из них в этом году отелилось 58. Все телята живы. Наши скотницы изучают зооправила, мы знаем какие меры принять против той или иной болезни.

Кормов для коров у нас достаточно. Есть хороший сноп, но беда вся в том, что

силос доставляют с перебоями, правление колхоза в лице председателя Шарыгина ни сколько не заботится о животноводстве, мы не можем добиться от него лошади для отвозки навоза.

Зав. МТФ Подчивацов добросовестно относится к своей работе и помогает нам во всем.

Мы скотницы даем обязательство, что будем по честному ухаживать за скотом и добьемся получения 3500 литров с коровы, а правлению колхоза надо оказывать нам помощь.

Сталинская ударница

колхоза им. Яковлева Жукова.

## Кожный овод и борьба с ним

Кожный овод крупного рогатого скота ежегодно приносит огромные убытки нашей стране, изчисляющиеся в миллионах рублей, а поэтому борьба с кожным оводом имеет хозяйствственно-политическое значение и к ней должно обращено внимание всех хозяйственных организаций и широких масс общественности.

Борьбу с кожным оводом мы должны начать сейчас. Выявить весь зараженный скот, и приступить к очистке.

Методы очистки, в первую очередь придется применять механическую обработку, путем выдавливания созревших личинок (ургей) и под кож-

ного покрова.

Созревшую личинку можно считать ту, когда отверстие над личинкой вполне открыто и виднеется ее черная головка.

Выдавливать надо аккуратно, чтобы не раздавить личинку внутри. Выдавленную личинку нужно уничтожить.

Второй способ борьбы — химический, заключается в том, что в свищ вводят медикаменты. Хороший Креолин, от 0,2 до 0,5 грамма, феоналовую мазь, очищенную соленую кислоту и другие. Но к сожалению у нас указанных препаратов нет, а поэтому районо должно позаботиться о закупке и доставке их.

Ветфельшер Дмитриевский.

## Корова "Манька" дает 12 килограмм молока в сутки

Некрасова Мария Г., кандидат в сталинские ударницы, из колхоза "Новый Север" Н. - Кулойского сельсовета борясь за подъем животноводства и повышение удойности коров, в марте добилась следующих показателей:

1. Сохранила весь полностью приплод молодняка.

2. От двух коров, получила среднесуточный уой: от "Маньки" — 12,8 кгр, от "Бабки" — 10 кгр.

Некрасова заработала за месяц 72 трудодня. Взяла обязательство к 1 июлю еще сделать трех коров рекордистками.

Н.

## В колхозе им. Ленинградского пролетариата нет борьбы за развитие животноводства

В колхозе им. Ленинградского пролетариата Морозовского сельсовета пало 30 голов скота. Заведующий МТФ Хромцов только руками разводит и говорит, что падеж получается потому, что нет кормов. На самом же деле корма есть, они расхищаются. Хромцов до сих пор еще не принял кормов по акту. В бригаде Фоминской корма с вредительской целью свалены в беспорядке на улицу. Корма разносит ветром по полю и забивает снегом, по ним ходят, ездят и кто сколько вздумает тот столько и берет.

На скотном дворе беспорядки. В бригаде Боровой новорожденные телята живут вместе со скотницами, пьют из блюд. Ни один телятник не дезинфицирован. Три недели болеет корова, но ни кто об этом не беспокоится. Ветфельшер Дмитриевской знает об этом деле, но помощи не оказывает.

Долго ли еще дело животноводства будет находиться в ненадежных руках Хромцова.

В. Дербин.

## Закрылась краевая конференция комсомола

4 апреля закончила свою работу четвертая краевая конференция комсомола. Обсуждение отчета крайкома комсомола прошло с исключительной активностью, выступило около 150 человек, 70 проц. всех делегатов. В заключительном заседании выступил секретарь крайкома партии Владимир Иванов. Конференция избрала пленум краевого комитета из 55 человек, а также делегацию на X Всесоюзный съезд комсомола.

Делегатами на съезд избраны: т. Сталин, Косарев, Влади-

мир Иванов, Андреев, Рудых, секретарь Коми обкома ВЛКСМ Прокушева, секретарь Архангельского горкома комсомола Щагин, орденоносец Северной флотилии Карпухин, орденоносца Тася Прокопьева, стахановец лесозавода имени Молотова Кувшинников, колхозница Ненецкого округа Явтыса. Того же дня состоялся пленум вновь избранного крайкома комсомола. Первым секретарем крайкома избран т. Рудых, вторым т. Кожин.

СевТАСС.

## Беспорядки в столовой продолжаются

Несмотря на ряд сигналов о беспорядках творящихся в столовой, правление сельпо до сего времени не думает перестроить работу в столовой и улучшить ассортимент блюд. Казалось бы, что продуктов достаточно и работников в столовой полно, но нет надлежащего руководства в столовой, надлежащего распорядка в работе.

Заведующая столовой Цуварева много говорит, но ничего не делает. Видя ее бездеятельность и беспомощность правление сельпо не думает заменить несправляющуюся с работой Цувареву.

А ведь можно из числа официанток выдвинуть хорошего работника зав. столовой,

которая бы с желанием взялась за работу. Ведь такие официантки, как Матизова, Фомина, Бекетова могут в полне быть выдвинуты на заведующую столовой.

Правление сельпо должно быстро перестроить работу столовой, устранист пьянство повара Кокарева. Приготовлять вкусные, питательные и дешевые обеды.

Петухов.

## Не отчитались перед пайщиками

Верховажское сельпо до сих пор не соизволило отчитаться о работе перед своими пайщиками.

Провели собрание в селе Верховажье где присутствовало не более 30-40 человек, в колхозы, в лесоучастки сколить не считают вужными.

Прислали стенной отчет с кучером и на этом успокоились.

Колхозники Верховажского сельсовета должны потребовать отчета от своего сельпо.

Лобанов.

## НЕ ЛИКВИДИРОВАЛИ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

По оказанию помощи колхозникам в обзаведении скотом полинии сельхозбанка были даны ссуды, срок платежа, которых истек.

Но ториусом были наложены исполнительные надписи на обязательствах на предмет бесспорного принудительного взыскания и разосланы с льсоветам для исполнения 20 февраля 1936 г., но руководители сельсоветов Верховского I-Заревин и Осташевского — Суховский до сего времени ничего не сделали.

Понимают ли руководители этих сельсоветов, что исполнительная надпись есть закон, который они должны исполнять, что средства эти государственные и они строго возвратны.

Госбанк.

## ТРАКТОРИСТ

Рано утром, утром на рассвете,  
Вместе с утренней,  
Холдинго росой,  
По дороге пыльной,  
Улицею тихой,  
В поле ты выводишь  
Трактор свой.  
Ты веселый парень  
И задорный,  
Крепко подружился  
Ты с трудом,  
Подружился с трактором.  
плугами,  
Правишь твердо  
И уверенно рулём.

Правишь ты,  
Рука твоя не дрогнет,  
Направляя бег  
Железного коня,  
Верный бег его и ход  
Не изменяет,  
Трактор — друг идет  
В колхозные поля.  
Поле встретит  
Утренней прохладой,  
Встретит шопотом  
Качающих ветвей,  
Встретит солнцем  
И улыбкой тракториста.  
Тракториста наших,  
Светлых дней.  
Учащийся Верховажской ср. школы  
7 класса "Д"  
Василий Сальников.

## Развернуть работу по подготовке к призыву

Верховажский район плохо готовится к предстоящему призыву. Не втянута в дело подготовки общественность, совершенно не работают оборонные секции при сельсоветах. Осоавиахим мало уделяет внимания подготовке ворошиловских стрелков — добровольцев, значков ГТО и ГСО.

За 6 месяцев Осоавиахимом подготовлено всего 4,5 проц. ворошиловских стрелков к числу имеющихся в районе допризывников и 1,5 пр. значков ГТО. Устьянский же район находясь в таких же условиях подготовил за это время 14 проц. ворошиловских стрелков и 2,9 проц. значков ГТО.

Работа подготовки к призыву имеет большое политическое значение, она должна быть повседневной работой районных организаций и сельсоветов. Райсовет ОАХ должен развернуть работу по подготовке призывников на здчу норм ГТО, ворошиловского стрелка и т. д.

Нач. мобчасти техник-интенданта I ранга Кошутин А.

## НИ ОДНОГО ПРОГУЛА В ДЕНЬ КУЛАЦКО- ПОПОВСКОЙ „ПАСХИ“

12 апреля кулацко-поповский праздник „Пасха“. Этот праздник выдуманный в старое время, капиталистами и помещиками для одурманивания и угнетения трудящихся жив еще и по сие время в головах отдельных отсталых массах населения.

Кулаки, попы и другие классовые элементы и на этот раз попытаются с провоцировать некоторую отсталую массу на празднование „Пасхи“, чтобы сорвать работу в лесу и сельском хозяйстве, всем таким попыткам надо давать решительный отпор.

Всем партийным, комсомольским, советским и профсоюзным организациям надо привести среди населения массово-разъяснительную работу, доказать всю вредность и неправдивость этого религиозного праздника.

На перекор кулакам и племенам организовать на кануне „Пасхи“ всех колхозников работающих в лесу и в сельском хозяйстве на ударную работу, удвоить и утроить темпы по завершению лесозаготовок и подготовки к севу.

Ни одного прогула и дезертирства в день кулацко-поповской „Пасхи“. П. Волков.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ Итало-Абиссинская война

Английские газеты сообщают, что на северном фронте в районе озера Ашааги происходило крупное сражение. Сражение было самым ожесточенным за все время войны. В течении четырех дней велись ожесточенные рукопашные бои, с итальянской стороны действовали 150 самолетов. Гвардия абиссинского императора несмотря на очень тяжелые условия отчаянно сражалась, но вынуждена была отступить.

Итальянские войска достигли берегов озера Тана. Продолжают дальнейшее наступление. По последним сообщениям итальянские войска заняли Корам. (ТАСС).

## Организуем веселый и культурный отдых детей в каникулы

С 13 по 20 апреля во всех школах района проводятся весенние каникулы. 5798 учащихся идут на отдых, для подкрепления своих сил, чтобы успешно окончить 4 завершающую четверть, конец учебного года.

Все школы, общественность села, комсомол должны оказать большую помощь детям в проведении каникул весело и культурно. Для отличников учащихся и физически слабых детей при 6 школах на 115' чел. во время каникул организуются детские оздоровительные площадки с санаторным режимом, хорошим питанием и культурным обслуживанием детей.

Правления колхозов должны на период каникул организовать при колхозах легочные комнаты, физкультурные площадки, специальное детское коллективное питание, культурный и веселый отдых.

Организовать встречи учащихся со стахановцами, красными партизанами, участниками гражданской войны и т. д. С учителями по всем школам.

Зам. отв. редактора ВОЛКОВ

## Объявление

К сведению рабочих и служащих, колхозников и трудящихся, единоличников, не получивших своевременно облигаций следующих государственных займов: „3-го займа Индустриализации“, „займа пятнадцатка в 4 года“, займа „3-го решавшего года пятилетки“, займа „4-го Завершающего года пятилетки“, и „займа второй пятилетки“ [выпуска первого и второго года.]

Неполученные подписанками облигации этих займов администрации предприятий и учреждений и сельсоветы обязаны были передать на хранение в районные оберегательные кассы по месту подписки на заем.

Чтобы получить облигации следует:

1. Сообщить в райберкассу заезжим [письмом] того района, где вы подписывались на заем, облигации какого займа и на какую сумму.

Наркомздрав РСФСР разработал правила направления больных на курорты в которых сказано, что все больные подающие заявки на курорт должны проходить врачебно-отборные комиссии, которые будут давать больному разрешение на покупку путевки. В нашем районе эта комиссия будет проводиться при

вы не получили.

2. Указать адрес и наименование предприятия, сельсовета, колхоза артели или жакта и т. д., где вы подписывались на заем.

3. Приложить к заявлению заполнительные талоны, справки и другие документы, которые имеются на руках, подтверждающие неполучение облигаций.

4. Сообщить в райберкассе свой домашний или служебный адрес, куда вам можно выслать облигации.

5. В том случае, если облигации переданы предприятиями и учреждениями в сберкассы на хранение в обеспеченном виде, т. е. не закрепленными за отдельными подписанками, необходимо представить справку от организации, где производилась оплата полиски на заем, и сумме выплаченных вносов.

РАЙСБЕРКАССА.

Берховажской больнице 10 и 25-й 36 года каждого месяца.

Инспектор райздрава Гуженев

Утерян профсоюзный билет союза Леса и Слава за № 39117, на имя Лазарева Анатолия Мих. сч. тать не действительным.